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Trigonometrie — slovni ulohy

. Z pozorovatelny 15 m vysoké a vzdalené 30 m od biehu feky se jevi Sitka feky v zorném

thlu @ =15°. Vypocitejte sitku feky.
Jak vysoka je v¢z vidime-li jeji patu z okna umisténého 15 m nad horizontélni rovinou,

v hloubkovém tihlu & =13°50" a vrchol ve vyskovém tihlu £ = 25912'40"?

Letadlo leti ve vySce 2500 m smérem k pozorovatelné. V okamziku prvniho méfeni bylo

vidét pod vyskovym thlem 28°, pfi druhém méfeni pod vySkovym uhlem 50°.Urdete
vzdalenost, kterou proletélo mezi obéma méfenimi.

Vojenské jednotka pochoduje severnim smérem z mista A do mista B, vzdaleného 15 km.
Z mista B jde 12 km smérem severovychodnim do mista C. urcete ptimou vzdalenost A,C a
stanovte odchylku « , o kterou se jednotka odchylila od severniho sméru.

Dvé sily o velikost F/{ =10 N a F, =5 N pusobi v jednom bod¢ a sviraji thel o velikosti

a =52°30". Jak velkd musi byt tieti sila ptisobici v tomto bodé, aby zrusila ucinek dvou
pivodnich sil? Vypocitejte velikost thlu, ktery svira tieti sila se silou £, .

Vrchol véze stojici na roviné vidime zuréittho mista ve vySkovém Uhlu
a =39°25' Pfijdeme-li smérem k jeho paté o 50 m bliz, vidime zného vrchol véze ve
vyskovém thlu S =58°42'. Jak vysoka je véz?

Dvé pfimé cesty se kiizuji v uhlu a =53°30'. Na jedné z nich stoji dva sloupy, jeden na
ktizovatce, druhy ve vzdalenosti 500 m od ni. Jak daleko je tfeba jit od kiizovatky po druhé

cesté, aby byly vidét oba sloupy v zorném thlu g =15°.

Silu o velikosti F =465 N rozlozte na dvé slozky tak, aby s ni sviraly Uly o velikostech
a =69°30" a B =74°10". Vypocitejte velikosti slozek.

Na vrcholu hory stoji véz hradu vysokd v =30 m. Kfizovatku silnic v tidoli vidime z vrcholu

véze a od jeji paty v hloubkovych thlech a =32°50" a #=30°10". Jak vysoko je vrchol hory
nad kitizovatkou?

Pozorovatel je od jednoho konce vodorovné leziciho pfedmétu vzdalen 5 m, od druhého 8§ m
a vidi ho pod zornym uhlem 60°. Jakou délku ma pozorovany predmét?

Vypotitejte sitku feky, kdyz ve vzdalenosti 10 m od jejtho biehu naméfili délku |AB| =50 m
rovnob&zné s btehem. Dale byly zméfeny Ghly | BAC|=a =32°30'a | ABC|= p=42°15,
bod C lezi na druhém bichu feky.

Na téleso pusobi v jednom bod¢ dvé sily F; =40N a F, =70N, které sviraji tthel 50°.
Urcete velikost vyslednice téchto sil a thel , ktery s vyslednici svird sila F;.

Sila =200 N se rozklada na dvé slozky £} =150 N a F, =100N . Vypocitejte tihel, ktery
sviraji sily F; a F,.

Ze dvou mist A, B na horizontalni roviné vzdalenych od sebe 3113 m bylo pozorovano celo

mraku nad spojnici obou mist ve vy§kovych tihlech o = 78°, 8 = 63°. Jak vysoko byl mrak?
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Z vysiny, lezici 80 m nad hladinou rybnika, je vidét mrak ve vy§kovém uhlu 56° a jeho odraz
ve vodé v hloubkovém tihlu 58 °. Jak vysoko je mrak nad hladinou rybnika?

Tésné na biehu stoji budova, z jejichz dvou oken nad sebou polozenych ve vyskovém rozdilu
12 je vidét bod na prot&jsim biehu feky v hloubkovych thlech « =11°, 8 =5°. Vypocitejte
sitku feky.

Dvé mista A, A’ na Gpati hory, z nichz A je polozeno vysSe nez A, maji byt spojena tunelem.
Z koncovych bodl usecky BA = a, A’B’ = a’ byl zméfen vrchol hory S, ktery lezi v téze
svislé roviné€ jako usecky AB, resp. A’B’, pod vyskovymi uhly fB,a a f',a'. Uréete sklon a

délku tunelu, je-li : a = 400m,a = 28,5, 8 =21,3°,a'=550m,a'= 24,4°, 3'=16,3°.

Letadlo leti k vychodu ve vysi 800 m. Pozorovatel v letadle vidi plynojem smérem
jihovychodnim pod hloubkovym tihlem ¢ = 29°. O patnact sekund pozdéji vidi tyZz plynojem
ve sméru piesné jihozdpadnim pod stejnym hloubkovym thlem ¢ . Jaka je rychlost letadla?

Na piimé silnic jede vojenska kolona, kterd je pozorovana z mista A leziciho mimo silnici.
Radiolokatorem bylo zjiSténo, ze vzdalenost mist 4 od cela kolony C je 14350 m a

vzdalenost mista 4 od zadi kolony je 13840 m. Pozorovaci uhel CAZ ma velikost 7°15'.
Urcete délku kolony.

Hlidce byl dan azimut ¢; =13°, po 7 km byl azimut zménén na ¢, =75°. Timto smérem
usla hlidka dalSich 8 km. Jak daleko od vychoziho bodu vzdusnou ¢arou potom hlidka byla.

Lampa visi na dvou dratech, které sviraji s vodorovnym smérem uhly « =55° a 8 =33°.
Jakou silou jsou draty napinany, vazi-li lampa 12 kg?

Lod’ka ma rychlost v; = 7,5 m/s; ma dosdhnout druhy bieh ve sméru kolmém na smér feky.
Pod jakym thlem se musi lod’ka fidit, je-li rychlost toku feky v, =3,2m/s ?



